

Отчет о деятельности Негосударственного Гуманитарного Центра «МИР ЧЕЛОВЕКА» за 2016 год

В 2016 году с января месяца продолжилась реализация социального проекта «**Центр дневного пребывания «Растишка»** для детей с ограниченными возможностями собственными средствами и при поддержке Общероссийской общественной организации «Центр по оказанию помощи АДРА».

Целевые группы:

Первичная: 37 детей с ограниченными возможностями (ОВЗ),

Вторичная: родители, бабушки, дедушки - 70 человек

Число семей, получивших помощь в результате проекта. – 37 семей

Дополнительно к проектным действиям с декабря месяца прорабатывался вопрос по обучению плаванию детей с ОВЗ в бассейне соседнего физкультурно-оздоровительного комплекса «Северная Звезда», и эту идею поддержал директор ФОКа Рахматуллин Раис Хаметович. Совместно с доцентом, к.м.н. Курниковой Марией Владимировной Института реабилитации и здоровья человека, при поддержке Департамента по спорту и молодежной политике администрации города Нижнего Новгорода (директор Стрельцов Леонид Николаевич), нам удалось организовать занятия по обучению плаванию в бассейне ФОКа в четверг и субботу по 45 минут с 11.45 до 12.30 .

Со своей стороны мы привлекли тренера по плаванию и волонтеров из института физкультуры. Занятия в бассейне проводились с февраля по июнь 2016 года, пока бассейн не закрыли на профилактику. С октября 2016 занятия с детьми в бассейне возобновлены.

Для проведения занятий за счет средств Центра были обновлены: дидактические материалы, развивающие игры, материалы для творческих занятий, канцтовары, приобретены детские музыкальные инструменты, спортивный инвентарь.

Дети были разделены на 2 группы до 10 человек по установленным диагнозам :

1 группа – дети с детским церебральным параличом (ДЦП) и задержкой психического развития (ЗПР);

2 группа - дети с расстройством аутистического спектра (аутизм).

С ними проводились следующие занятия:

Коррекционно-развивающие занятия по 2 часа в каждой группе 3 раза в неделю, Всего проведено 248 занятий – 496 часов.

Музыкальные занятия и занятия по адаптивной физкультуре по 1 часу в каждой группе 12 раз в неделю. Всего проведено по 124 занятия – 124 часа

Индивидуальные занятия логопеда-дефектолога (по 30 минут на одного ребенка) проводились четыре раза в неделю по предварительной записи – 2 чел. по 30 минут., - за весь период все дети участвующие в проекте постоянно получали помощь логопеда-дефектолога. Всего проведено 250 консультаций/занятий – 125 часов. Помимо этого специалист принимал участие в групповой работе вместе с педагогом-психологом.





Занятия по обучению плаванию в бассейне – 2 раза в неделю по 1 часу, всего проведено с конца февраля по июнь – 30 занятий.

В итоге проведено 402 групповых занятия и 250 индивидуальных консультаций, а также 200 массажей. Затрачено специалистами – 875 часов.

В результате: 1 ребенок мог посещать наш Центр для участия в групповых и индивидуальных коррекционных занятиях:

4 раза в неделю по 2,5 часа и 2 раза в неделю по 1 часу – занятия в бассейне, - всего 6 дней

В течение проекта, для поддержки родителей детей с ОВЗ, один раз в месяц проводились встречи Родительского клуба, которые организовывали педагоги проекта. Всего проведено 7 встреч по 2 часа.

В рамках проекта постоянно велся поиск новых спонсоров, привлекались дополнительные финансовые средства, для чего размещались видео-ролики на региональном телевидении (тк «Волга», передача «Доброе Дело»), рассылались письма - приглашения к сотрудничеству. В результате часть проблем мы смогли решить благодаря дополнительной финансовой помощи, которая была оказана:

- Благотворительным Фондом «Дар Движения» (директор Курникова Мария Владимировна);
- ООО «Арсенал упаковка» (директор Сиротин Виталий Петрович)
- Благотворительным Фондом «ДОБРОЕ ДЕЛО» (директор Татаринцева Анна Валерьевна) при поддержке ОАО «Саровбизнесбанк» (Президент Алушкина Ирина Валерьевна);
- Депутат городской Думы города Нижнего Новгорода Амельченко Владимир Валерьевич;
- Частные пожертвования.

Занятия с детьми проводились продуктивные, об этом говорят отзывы родителей. И несмотря на то, что дети, достигшие 7 лет, продолжили обучение в коррекционных школах, родители просят принять их к нам на занятия, ссылаясь на то, занятия в школе не продвигают ребенка и ему там не интересно. Родители говорят, что детям больше нравятся занятия в нашем Центре, у детей наблюдались улучшения.



Вывод: в результате проведенных занятий в Центре у детей наблюдается ровная динамика психического развития, повышается уровень работоспособности, памяти и мышления, наблюдается расторможенность. Детям очень нравятся музыкальные занятия, на которых они могут проявить себя творчески, играют на музыкальных инструментах, танцуют. Они чувствуют заинтересованность педагогов в улучшении их психического равновесия.

Продолжение проекта.

Благодаря оказанной ранее помощи АДРА в развитии групп дневного пребывания детей с ограниченными возможностями, в настоящее время на собственные средства, продолжились занятия с элементами музыкотерапии (песня, танец, оркестр, игра, занятие творчеством за

столом) по 2 часа - 2 раза в неделю. С октября месяца возобновились занятия плаванием в бассейне - 2 раза в неделю по 1 часу.

Для большей эффективности занятий, нужны еще специалисты и оплата их труда. Если раньше у нас занимались дети 3-7 лет, то сейчас они выросли и некоторым уже 10 лет и они тоже просятся к нам на занятия. Мы принимаем этих детей, но требуется увеличение количества групп, а значит и специалистов.

Оказание помощи Благотворительным фондом «Доброе дело»

Проект с детьми с ограниченными возможностями поддержал благотворительный фонд «Доброе дело» (Директор Таттаринцева А.В.), выделив денежные средства на приобретение материалов, инструментов для занятий.



Помимо реализации социальных проектов, в центре «МИР ЧЕЛОВЕКА» предлагаются творческие мастер-классы, развивающие занятия для детей от 1,5 до 13 лет, группы здоровья для пожилых, оздоровительные секции для детей и взрослых, танцевальные занятия, каратэ .

Спортсмены клуба карате участвуют в областных соревнованиях и занимают призовые места, например:

- 25 сентября 2016 г. в спорткомплексе "Олимпиец" состоялось Первенство и Чемпионат области по каратэ-до Вадо-кай (WKF). По объёму участников первенство не уступало первенству Приволжского Федерального округа. В тяжёлых поединках спортсменам клуба удалось взять 5 медалей:

Соколов Андрей - 2 место (кумитэ);

Варфоломеева Ирина - 2 место (кумитэ);

Вошинский Иван - 3 место (ката);

Куртов Иван - 3 место (кумитэ);

Шишкарев Андрей - 3 место (кумитэ).

- успешно выступили на межрегиональных соревнованиях по каратэ WKF "Кубок Дружбы", состоявшихся 06 ноября 2016 г. в СК "Олимпиец".

Призерами и победителями стали:

Толиков Дмитрий - 1 место
(КУМИТЭ)

Варфоломеева Ирина - 2 место
(КУМИТЭ)

Гунько Константин - 2 место
(КАТА)

Вошинский Иван - 3 место (КАТА)

Соколов Даниил - 3 место (КАТА)

Куртов Иван - 3 место (КУМИТЭ)



Дети от 3,5 лет занимаются эстрадными танцами в танцевальных студиях: «Фортуна» и «Танцующее созвездие».

Дети постарше от 6 до 12 лет занимаются новым направлением – уличные танцы – в «BabyDance»



Активно работает Артстудия «Мозаика», в которой дети от 6 лет осваивают различные техники рисования, а также занимаются аппликацией, лепкой и пр.



Для представителей пожилого населения действует **Группа здоровья**, где пенсионеры дважды в неделю занимаются улучшением своего здоровья



Для всей семьи проводились ежегодные мероприятия, в которые всегда вовлекаются дети и родители, посещающие занятия в Центре. Особенно активны студии «Танцующее созвездие», «Фортуна», «BabyDance» арт-студия «Мозаика», каратэ, Группа здоровья. Все праздники проходят по оригинальным сценариям педагогов Центра, с организацией конкурсов, игр и вручением подарков:

30 января состоялся гонцерт Солнечных бардов, на котором присутствовало около 50 нижегородцев, любителей бардовской песни.



21 февраля – в нашем Центре состоялся очередно общегородской **Ресторанный день**. По традиции, темой стала всеми любимая сага о юном волшебнике Гарри Поттере. Ресторанчик "Три метлы" угостил своих гостей сливочным пивом, бобами Берти Боттс, тыквенным соком и даже блюдом под названием "Последний день Волан де Морта". Пришедшие волшебники и маглы смогли насладиться не только роскошью пиров Хогвартса, но так же окунуться в атмосферу этого места, посмотрев любимый фильм и сфотографировавшись с самим Волан де Мортом.



22 февраля – посвящение в «Защитники Отечества»
7 марта - Праздник, посвященный Международному женскому дню

В апреле –приняли участие в весенней неделе добра: совместно с ТОС №7 (Белякова В.В.) активно занялись благоустройством клумбы на прилегающей территории центра и также провели уникальную программу развития духовного-нравственных качеств «Радужные Мосты» для школьников 9-12 лет



1 июня – В празднике на День защиты детей приняли активное участие дети студии «Танцующее созвездие», аниматоры проводили конкурсы, дарили подарки и т.д.



27 августа в честь начала нового Учебного года мы вновь приняли участие в очередном Ресторанном дне в виде однодневного детского кафе со множеством вкусностей и веселых игр!



11 ноября – открылась Школы моделей «ДАРОВАНИЕ» для детей от 5 лет до 13 лет Школа создается в первую очередь с целью раскрытия внутренней красоты ребенка.



Навыки, которые ребенок получит, пригодятся не только в модельном бизнесе, кинематографе или в театре, но и в школе, в дальнейшей жизни, при поступлении в учебные заведения.

Ребенок научится более уверенно чувствовать себя, будет правильно и выразительно излагать свои мысли, расширит свой кругозор. Занятия помогут ребёнку избавиться боязни общества, приобрести навыки психической саморегуляции и организаторской деятельности.

26 декабря - Новогодний праздник для детей с ограниченными возможностями, посещающих коррекционно-развивающие занятия в центре «МИР ЧЕЛОВЕКА»



27 декабря - Новогоднее представление студентов театрального колледжа (г.Бор) и дискотека для детей от 6 лет из танцевальных студий, студии каратэ



29 декабря - Новогодний утренник для детей младших групп 2,5-5 лет завершил 2016 год в центре «МИР ЧЕЛОВЕКА»



В октябре 2016 года Центром «МИР ЧЕЛОВЕКА» получена образовательная лицензия для реализации общеразвивающих программ дополнительного образования детей и взрослых. Это дополнительная поддержка общественной организации в реализации социально-образовательных проектов.

Президент организации

Л.Е. Степанова